

简明新闻

●国务院总理李克强10月18日下午在中南海紫光阁同德...
●美国南部路易斯安那州格...
●印度南部喀拉拉邦多地持...
(均据新华社)

外交部发言人表示

美国根本不配当什么“人权卫士”

新华社北京10月18日电(记者成欣 董童)外交部发言人赵立坚18日指出,所谓新疆“人权问题”是赤裸裸的政治阴谋...
赵立坚是在例行记者会上就美国总统拜登日前涉疆言论回答提问时作出上述表态的。
赵立坚强调,所谓新疆维吾尔族人遭受“压迫”和“强迫劳动”是彻头彻尾的谎言...

最高法发文

推动矛盾纠纷村村可解

据新华社北京10月18日电(记者罗沙)记者18日从最高人民法院获悉,最高法近日印发关于加快推进人民法院调解平台进乡村、进社区、进网格工作的指导意见...
意见要求,基层人民法院及人民法庭要充分发挥职能作用,依托人民法院调解平台,在线对接基层解纷力量,通过“请进来”“走出去”,构建分层递进源头预防化解矛盾纠纷路径...

西安市全面开展排查管控

已有2万余人核酸检测结果阴性

据新华社西安10月18日电(记者简娟)记者从18日举行的西安市新冠肺炎疫情联防联控工作新闻发布会上获悉,外地一旅行团一行7人在西安市核酸检测均阳性,西安市已全面开展排查管控,截至10月18日8时,已采样33777人,20481人检测阴性,其余结果待出...

美国原国务卿鲍威尔因新冠并发症去世

据新华社华盛顿10月18日电 美国首位黑人国务卿科林·鲍威尔的家人18日在社交媒体上说,鲍威尔因感染新冠病毒引发的并发症于当天早晨去世,终年84岁。
鲍威尔的家人说,鲍威尔此前已完全接种新冠疫苗,去世前在位于华盛顿附近的马里兰州沃尔特·里德国家军事医学中心接受治疗。
鲍威尔是美国历史上第一位出任总统国家安全顾问、美军参谋长联席会议主席和国务卿的黑人。
鲍威尔在任内,鲍威尔主张发动伊拉克战争。2003年2月,鲍威尔在联合国安理会上拿出一管白色粉末作为“证据”,声称伊拉克正在研制“大规模杀伤性武器”。此后不久,美军入侵伊拉克。然而,美国至今未能证实伊拉克确实拥有这类武器。
鲍威尔数年后在媒体采访中承认,他在联合国会议上的那次发言源自不确切的情报信息,是他的人生“污点”。

减资公告

壹佰万圆整减至人民币拾万圆整。请债权人于见报之日起45日内到公司申请登记。特此公告。
平遥山智悦房地产经纪有限公司
2021年10月19日

稳健复苏显韧性 长期向好有支撑

——从三季度看中国经济走势

千磨万击还坚劲,任尔东西南北风。历经疫情、汛情等多重考验,加之基数抬升影响,今年第三季度,中国经济同比增长4.9%,两年平均增长4.9%,增速有所回落。但从累计看,前三季度同比增长9.8%,两年平均增长5.2%,仍稳定在合理区间。
放眼全球,疫情影响下,中国经济持续稳健恢复,稳中向好、长期向好的基本面没有改变,依然是引领全球经济复苏的稳定力量。
抗压前行 中国经济彰显韧性
今年下半年以来,中国经济部分指标增速放缓,外界不乏担忧之声。
光大证券首席宏观经济学家高瑞东说,去年三季度,我国疫情基本得到控制,率先恢复生产生活,经济同比增速回升至4.9%。基数抬升影响,是今年以来我国经济季度同比增速“前高后低”的一个重要原因。
“进入三季度以后,国内外风险挑战增多,全球疫情扩散蔓延,世界经济恢复势头有所放缓,国际大宗商品价格高位运

行,国内部分地区受到疫情、汛情的多重冲击,经济转型调整压力有所显现。”国家统计局新闻发言人、国民经济综合统计司司长付凌晖说。
观察大国经济,必须观全局、辨大势。既要正确看待局部数据升降之“形”,也要精准把握经济总体向好之“势”。
付凌晖说,从累计看,前三季度国内生产总值同比增长9.8%,仍高于预期目标,主要宏观指标总体处于合理区间,经济运行不乏亮点。
就业物价基本稳定——全国城镇新增就业1045万人,完成全年目标的95.0%;全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.6%,低于3%左右的预期目标;生产形势稳中向好——农业(种植业)增加值同比增长3.4%,两年平均增长3.6%;全国规模以上工业增加值同比增长11.8%,两年平均增长6.4%;外贸外资持续向好——货物进出口总额同比增长22.7%,前8个月实际使用外资同比增长22.3%;国内需求持续恢复——固定资产投资(不含农户)同比增长7.3%,两年平均增

长3.8%;社会消费品零售总额同比增长16.4%,两年平均增长3.9%;
国际货币基金组织(IMF)日前发布的最新一期《世界经济展望报告》显示,2021年全球经济有望持续复苏但势头趋缓,预计全年增长率为5.9%,但中国经济将增长8%。
“主要国际组织预期2021年中国经济仍能保持8%左右的较高增速,这不仅高于全球平均增速,也高于主要经济体增速,体现出国际社会对中国经济增长前景看好。”付凌晖说。
抢抓机遇 中国经济释放活力
虽然部分主要经济指标增速有所回落,但一些细分数据显示,前三季度中国经济结构调整持续优化,发展质量效益不断提升,发展动能稳步增强。
经济结构更优——前三季度,我国制造业增加值比重为27.4%,比上年同期提高1.1个百分点,其中规模以上高技术制造业增加值同比增长20.1%,快于全部规模以上工业;最终消费贡献率为64.8%,比上年提高3.1个百

分点,其中升级类消费和高技术产业投资较快增长。
风险挑战面前,越来越多的企业向创新要动力,抢抓机遇换道超车,打造核心优势。
江苏苏州,纺织服装企业京奕集团偌大的生产车间里少有工人的踪迹,一台台设备喷出的丝线,形成一个个“漩涡”,一根根纱线就此诞生。
“面对原材料价格上涨、用工成本上涨等多重冲击,公司抓紧研发‘涡流纺纱’技术,研发再生纤维,提高产品附加值。”京奕集团总经理陈路说,前三季度,集团实现销售额16.45亿元,同比增长20.5%。
新动能快速成长——前三季度,我国新能源汽车、工业机器人产量同比分别增长172.5%和57.8%;实物商品网上零售额同比增长15.2%,占社会消费品零售总额的比重为23.6%。
“新动能是支撑中国经济持续稳健恢复的重要力量,中国加大对创新领域的投入,向世界前沿国家追赶,未来必将在相应产业链形成新的竞争优势。”国务院发展研究中心宏观部第二研究室副主任李承健说。
三季度,我国工业产能利用率为77.1%,处于近年同期较好水平;前三季度,教育、卫生投资同比分别增长10.4%和31.4%,快于全部投资增长... 供给侧结构性改革成果显现,中国经济“进”势彰显,将进一步巩固经济“稳”的基础。
不过,不可否认,近段时间中国经济运行中出现的大宗商品价格持续上涨、能源供需矛盾凸显、产业链供应链面临冲击等问题,进一步暴露出经济转型升级过程中长期存在的结构性矛盾。
“中国经济正处在向高质量发展转型的关键期,针对增速放缓的短期应急政策虽能起到立竿见影的效果,但从长远看,应将政策重心放在一揽子促进经济长期健康发展的结构性政策上。”北京大学光华管理学院应用经济学系教授陈玉宇说。



这是5月26日在海南洋浦经济开发区拍摄的洋浦国际集装箱码头(无人机照片)。 新华社记者 蒲晓旭 摄

劈波斩浪 中国经济勇开新局

多重考验下更要坚定发展信心,稳步恢复中更要保持一份清醒。
放眼四季度及明年初,中国经济面临的风险挑战更趋复杂严峻;全球疫情仍充满变数,主要经济体通胀水平持续升高,国际大宗商品价格高位运行;国内经济发展的不平衡不充分问题依然凸显,复苏基础还需进一步巩固。
挑战越是艰巨,越要坚定不移办好自己的事。要毫不放松抓好常态化疫情防控,要着眼长远向改革要活力、破除发展瓶颈,向开放要动力、拓展发展空间,不断激活中国经济蕴藏的巨大潜能。
“稳”字当头,进一步发力跨周期调节,保持经济运行在合理区间——
去年我国季度间经济增速波动较大,在今年形成基数效应,需要跨周期调节防止增速大幅波动,使两年平均增速、环比增速尽可能平稳并保持在合理区间。
“四季度,稳增长要更好发挥积极的财政政策作用,用好地方政府专项债,带动扩大有效投资。”高瑞东说。
一系列改革和保供稳价措施迅速出台,进一步做好能源生产供应;多措并举防止大宗商品价格上涨向供应链下游传导,保证民用电价价格稳定... 聚焦市场主体关切精准施策,稳住市场预期,才能稳住经济基本盘。
“新”字引领,着力深化改革开放,激发经济发展潜力——
今年,欧莱雅将位于上海的中国区总部“升级”为北亚区总部。欧莱雅集团首席执行官叶鸿霖说,上半年,中国大陆销售额同比增长34.2%,仍是集团业绩增长的主要引擎,未来将继续巩固中国大陆市场。
在全国推进实施跨境服务贸易负面清单,探索建设国家服务贸易创新发展示范区;推动出台自贸试验区贸易投资便利化改革创新政策措施;进一步改革完善中央财政科技经费管理,加快构建以国家实验室为引领的战略科技力量... 瞄准构建新发展格局中的短板堵点,改革开放向深水区挺进,畅通经济循环,激发经济潜力。
(新华社北京10月18日电)

海外看好中国经济韧性

中国经济体量大,回旋余地足,具有足够的韧性和活力。
专家指出,前三季度中国经济增长不乏亮点,比如就业总体稳定、物价温和上涨、外贸外资保持两位数高速增长、高技术制造业生产和投资增长迅速、投资活力不断增强以及创新创业势头依旧快速增长。
印尼亚洲创新研究中心主席班邦·苏尔约诺表示,前三季度中国经济亮点之一是高技术产业投资快速增长。良好的创新基础、政府的政策支持、先进的基础设施、较高的生产效率和完整的产业链,使中国具备了创新企业投资和发展的良好条件。从长期看,这也构成中国经济增长的源头动力。
英国《金融时报》报道,按美元计价,9月中国出口同比增长28%,这表明尽管面临能源供应偏紧和其他供应链方面的挑战,但中国外贸依然保持韧性。
《纽约时报》指出,出口和服务业是中国经济两大亮点。数据显示,9月中国出口维持强劲增长,同时得益于中国成功控制住在局部地区爆发的疫情,居民消费也有所增长。

汤之敏认为,消费贡献度提高、高技术制造业和服务业产出与投资高速增长、政府灵活有效的政策措施、完备的产业链和规模经济,加之中国企业和民众的创新能力,构成了中国经济恢复增长的核心动力。
专家认为,目前中国经济仍延续恢复态势,中国依然是充满不确定性的世界经济中的稳定性力量。
李天荣强调,中国兼顾恢复自身经济和推动地区经济复苏,为世界摆脱疫情影响提供了有益借鉴,也为亚太地区经济复苏提供支持、增强信心。中国是亚太地区许多国家的最大贸易伙伴,中国经济稳定恢复,将有力带动地区经济复苏。
苏尔约诺表示,中国与东盟互为第一大贸易伙伴,即便是在疫情最严重的时候,双边贸易也帮助一些企业销量实现逆势上涨。中国生产的高科技产品性价比高,在东盟很受欢迎,中国与东盟间的经贸合作同样展现出强劲韧性。
汤之敏认为,作为世界第二大经济体,中国经济稳定增长对区域经济和世界经济复苏具有重大意义。
(新华社北京10月18日电)

为什么要接种流感疫苗? 是否能同时接种新冠病毒疫苗?

——聚焦《关于做好2021-2022年流行季流感防控工作的通知》

2021年3月以来,我国南、北方省份流感活动高于2020年同期水平,今冬明春新冠肺炎疫情与流感等呼吸道传染病出现叠加流行的风险依然存在,防控工作的复杂性和难度增加。
为此,国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情联防联控机制综合组近日印发《关于做好2021-2022年流行季流感防控工作的通知》,要求各地做好2021-2022年流行季流感防控工作。为什么要接种流感疫苗?流感疫苗接种的重点人群有哪些?流感疫

苗与新冠病毒疫苗是否能同时接种? 记者就此采访了有关专家。
专家表示,每年接种流感疫苗是预防流感最有效的手段。
流感病毒易发生变异,为匹配不断变异的流感病毒,世界卫生组织在多季节推荐的流感疫苗组份会更新一个或多个毒株,疫苗毒株与前一个流行季完全相同的情况也存在。为保证接种人群得到最大程度保护,即使流感疫苗组份与前一个流行季完全相同,考虑到多数接种者的免疫力

会随时间推移逐渐减弱,流感疫苗还是需要每年接种。
通知要求,按照优先顺序对医务人员、大型活动参加人员和保障人员、养老机构、长期护理机构、福利院等人群聚集场所脆弱人群及员工、托幼机构、中小学校和重点场所人群以及60岁及以上的居家老年人、6月龄-5岁儿童、慢性病患者等重点和高风险人群开展接种。
专家介绍,目前流感疫苗与新冠病毒疫苗同时接种免疫原性和安全性影响的研

究仍在进行,参照我国《新冠病毒疫苗接种技术指南(第一版)》,原则上建议流感疫苗与新冠病毒疫苗接种间隔应大于14天。
具体情况分为:可在接种流感疫苗14天后接种新冠病毒疫苗;或者在完成新冠病毒疫苗全程接种程序14天后接种流感疫苗;或者在两剂新冠病毒疫苗之间接种流感疫苗,即在接种第1剂次新冠病毒疫苗14天后接种流感疫苗,再间隔14天后接种第2剂次新冠病毒疫苗。
(据新华社北京10月18日电)